
Урок української мови у 6 класі 

Тема: Узагальнення і систематизація знань з теми „ Іменник”. 

Мета: узагальнити й систематизувати знання учнів із теми „Іменник”; 

розвивати навички правильного вживання іменників у всіх відмінкових  формах 

як в усному, так і в писемному мовленні; 

формувати вміння аналізувати мовний матеріал; 

удосконалювати мовну пам`ять та слух; 

 виховувати мовну культуру, правописну пильність, увагу до слова; 

сприяти розвитку особистісних якостей учнів, культурі міжособистісних 

взаємин; 

розвивати творчі здібності школярів; 

виховувати любов до Батьківщини, рідного слова. 

 

Тип уроку: комбінований (систематизація й узагальнення знань, корекція вмінь 

і  навичок (урок-мандрівка ). 

                         

Обладнання: дидактичний матеріал,  мультимедійний  супровід (слайди) ,  

картки, фішки. 

 

Методи, прийоми і форми роботи: слово вчителя, вправи, бесіда 

(репродуктивна, евристична), очікування, тренування, розподільне письмо, 

дослідження – пошук,   «Мозковий штурм», « Рефлексія», робота в парах, міні-

стратегія ,,Сенкан ”, робота з картками,  лінгвістичний баскетбол. 

 

ХІД УРОКУ 

І. Забезпечення емоційної готовності учнів до уроку      (слайд 1) 

 Девіз нашого уроку: 

Не просто слухати, а чути! 

Не просто дивитись, а бачити!  

Не просто відповідати, а міркувати. 

Дружно й плідно працювати. (слайд 2) 



 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності школярів 

Мозковий  штурм (Слайд 3) 

Сьогодні повелителька Мовного океану  – Морфологія вирішила перевірити 

ваші  знання, кмітливість. Щоб  відкрити таємниці про одну з частин мови, ми  

здійснимо  мандрівку океаном  Морфології. Але  подорож  у  нас  незвичайна.  

Діти,  на  чому раніше здійснювались  морські подорожі? ( На  кораблі, шхуні, 

каравелі) 

Історична  довідка  

( Слайд 4 ) 

Ось  такі  були  кораблі,  шхуни, каравели  тощо. 

Якою  частиною  мови  є   ці назви?  ( Іменник). 

 

ІІІ. Повідомлення  теми  та  мети  уроку 

Сьогодні  ми  всі  разом  попливемо  на  каравелі « Іменник »  по  Мовному 

океану  . А  під  час  мандрівки  ми  будемо  зупинятися  на  острівках, щоб  

виконати  завдання. 

     Протягом уроку, застосовуючи свої знання з теми, ви покажете вміння 

визначати іменник, його відмінок, рід, число, правильно вживати відмінкові 

форми різних відмін іменників. Спробуймо свої знання вибудувати у струнку 

систему – тільки за такої умови зможемо ефективно застосувати їх на практиці. 

 За  правильні  відповіді  та  активну  роботу ви  будете  отримувати  ось  такі  

фішки, на  яких  зображено чайку, тому  що  цей  птах є супутником моряків.  А 

в  кінці  уроку  ми  підрахуємо кількість  фішок  та  виставимо  оцінки. 

(слайд 5-учні записують число,…) 

 

-Чи ви задумувались, відкіля оті 

У нашій мові зливки золоті? 

Як намистинки диво калинове – 

Частини мови. 

Який співець, поет, який письменник 



Уперше слово вигадав – іменник? 

Іменник взяв собі на плечі 

Велике диво – визначати речі: 

Ім’я, найменування і наймення. 

Робота. Біль. І радість і натхнення. 

Слова ці – назви наче звичні, 

Полюбиш їх – красиві,поетичні! 

„ Ура! – гукнеш ти друзям неодмінно,- 

Сьогодні з мови я дістав ,,відмінно ”. 

 

-Я теж вам бажаю отримати сьогодні лише бали високого рівня,  адже урок наш 

незвичайний. 

Отже, щасливої подорожі!   ( Слайд 6)   

Вправа «Очікування» 

На партах у вас  також є свої  каравели . 

Зараз я пропоную висловити свої очікування, чого прагнете досягти, що 

дізнатись, чому навчитись? Запишіть їх на каравелах за таким зразком: « Я 

очікую…», « Я прагну…», « Я намагатимуся…» і. т. ін.. Наприкінці уроку, коли 

допливемо до берега  Досягнень, дамо відповідь на запитання: ,,Чи досягли ми  

очікуваного?”   

ІV.  Актуалізація опорних знань учнів   

Мандрівка  розпочинається! ( Слайд 7 ) 

Ось і  перший    острів - ТЕОРЕТИЧНИЙ. 

Ми  зараз  повторимо  правила, які  ви  вивчили  на  попередніх  уроках. 

Репродуктивна бесіда 

Яка частина мови називається іменником? (слайд 8,9) 

2. Чи змінюється іменник за родами? (слайд 10) 

3. Які іменники належать до іменників спільного роду? 

      4. За якими категоріями ще змінюються іменники? (слайд 11,12) 

      5.Назвіть відміни іменників та іменники, які до них належать. (слайд 13) 



      6.Які іменники не належать до жодної відміни? (слайд 14) 

      7.Які є способи творення іменників ? 

      8.Чим  виступає  іменник  у  реченні? (слайд 15) 

V.  Повторення  та  систематизація знань  з  теми  іменник. 

Наступний  острів  на  нашому  шляху  - ТВОРЧИЙ 

   Робота в парах (слайд 16) 

Утворіть з  поданих  слів  іменники ( письмово): 

Морський - море; 

Штормить – шторм; 

Вітряна – вітер; 

Хвилястий – хвиля; 

Подорожувати – подорож. 

 Максимально використовуючи  утворені  слова-іменники,  складіть  і  запишіть  

декілька речень, об’єднаних однією темою. (  Діти зачитують  речення, які  самі  

склали.) 

Найкращі отримують фішки. 

 

Мандруємо далі до острова  ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ.      

Діти, раптово  розпочався  шторм( слайд 17), який  заважає  нам  далі 

здійснювати  подорож. Тому  нам  треба  виконати  наступне  завдання.  

Вправа «Знайди  ключ» (слайд 18) 

Розподільне  письмо. Випишіть  з  поданих  слів :  

І стовпчик – іменники I відміни; 

ІІ  стовпчик – іменники II відміни. 

III стовпчик - іменники III відміни. 

IY стовпчик - іменники IY відміни. 

 Доля, дім,скромність, маля,оберіг, рибалка, кров, рисеня, Уляна, актуальність, 

Рим, журба, озеро , річ, ім’я, Гадяч, боротьба, ягня, Антон, акація, безвість. 

(З перших букв слів в кожній колонці складіть слово – ключ) 

Перевірте себе за слайдом.( слайд 19)  Хто знайшов ключ-отримує фішку. 

Ключ. Дружба – дорога – скарб – мрія. 



Справді, діти, дружба – це гарна риса, шляхетна, варта кожної хорошої людини. 

Вірний друг – то найбільший скарб. Недарма народне прислів’я говорить: 

,,Людина без друзів, що дерево без коріння ”. Тож завжди дружіть і будьте 

вірними друзями. А у  дорозі  нам  потрібна  буде  дружба!!! 

-Після вдалої перемоги над штормом наша каравела кинула якір у 

 Бухті  Всезнайок  (слайд 20+21) 

Дослідження-пошук.  

Завдання:   доберіть до іменників – власних назв потрібні за значенням 

іменники - загальні назви.  

1) ……Хрещатик                    6) ….,,Соняшник” 

2) ……Севастополь           7) ……Україна 

3) ……Петро            8) ……Дніпро 

4) ……Оксана    9) …..,,Заповіт ” 

5) …..,,Жигулі”            10) …,,Мудра дівчина” 

- Що  об’єднує  ці  слова? 

(Це загальні  назви. Вони  пишуться  з  маленької  букви.) 

 За правильну відповідь-фішка. 

 2. Гра-конкурс ,,Хто більше?” ( слайд 22) - Робота в парах 

    Завдання: доповніть кожну групу слів власними назвами 

Свята: Різдво, …. 

Географічні поняття: Крим, …. 

 Назви художніх творів: оповідання ,,Пилипко”, …. 

 Астрономічні назви: планета Марс, …. 

Що  об’єднує  дібрані  вами  слова? (Вони  пишуться  з  великої  букви.  Це  

власні  назви). За правильну відповідь-фішка. 

Острів  Практичний ( слайд 23) 

1.Вправа  ,,Редактор”  

Відредагуйте речення, звертаючи увагу на рід іменників та форми слів, 

поєднаних з ними. Запишіть відредаговані речення. Випишіть іменники, 

визначте їх рід, відмінок, число та відміну . 



З високої насипі було дуже добре видно місто. Запис у щоденнику гімназиста  

повідомляла про його успіхи у навчанні. Дівчина відчувала страшну біль у коліні. 

Біля дверей гостей зустрічала собака. 

Учні зачитують правильні відповіді. 

( Робота з картками та  біля  дошки) 

- Зробіть синтаксичний розбір 2-го речення. Виконайте морфологічний розбір 

слова – гімназиста (робота біля дошки). 

За правильну відповідь - фішка. 

2.Лінгвістичний баскетбол  “Одним словом”- усно- ( слайд 24)  

Назвіть іменники спільного роду, що відповідають таким визначенням: 

Той (та), хто любить багато говорити. (Базіка) 

Той (та), хто цурається фізичної, чорної роботи. (Білоручка) 

Неслухняна дитина. (Неслух) 

Та людина, що плаче без причини. (Плакса). 

Та людина, що любить довго поспати. (Соня). 

За правильну відповідь-фішка. 

      3. Завдання ,, Блискавка’’ 

 Визначити і пояснити рід незмінюваних іменників: 

Фламінго, леді, кашне, Тбілісі, інтерв’ю. 

За правильну відповідь-фішка. 

Молодці,  діти! А  каравела  «Іменник»  наближається до  берега  

ДОСЯГНЕНЬ. Прийшов  час  оцінити  ваші  знання, активність  на  уроці! 

Порахуйте  скільки  фішок  у  кожного  з  вас. Якщо  ви  отримали більше 10 

фішок – оцінка  за  урок 11  балів. 

 

YІ.  Підсумки уроку 

 Скласти сенкан за вивченим матеріалом. 

А Л Г О Р И Т М написання С Е Н К А Н У: 

1 рядок – тема- одне слово (іменник); 



2 рядок – означення – два слова; 

3 рядок – активність, дія  - три слова; 

4 рядок  - фраза, яка виявляє ставлення автора  до теми – чотири слова; 

5 рядок – асоціація до теми – одне слово (іменник). 

З Р А З О К 

Мова 

Складна, цікава. 

Люблю вивчати, досліджувати. 

Я вивчив частину мови: 

Іменник 

 

Рефлексія (слайд 25) 

- Чи сподобалась вам подорож? Чим саме? 

- Чи досягли ви очікуваних результатів? Яких саме? ( Діти зачитують свої  

очікування, які  записали  на  початку  уроку та  прикріплюють  на  Берег  

очікувань) 

VІІ. Домашнє  завдання ( слайд 26) 

Виконай  одне  із запропонованих  завдань. 

Склади  розповідь - казку  про  іменник. 

Виконай вправу 230, В. 1,2 (I-II рівень). 

 

 

 

            

 


